

Jueves 16 de Abril de 1903
ARTÍCULOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Director: F. Azzati
No se devuelven los originales aunque
no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

ANO XV.—Núm. 5.778
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes de 1.25 pesetas
Fuera, el trimestre, 3.75
Extranjero (Unión Postal), trimestre 5.00
OFICINA DE IMPRIMENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 781
NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

Clinica de enfermedades del sistema nervioso y mentales
Doctor P. Colvée
De día y de noche, en la casa de Caballeros, 16.
Consultas gratuitas, los martes y viernes, de 3 a 5
en la casa de Boquer de la Glorieta.

DOLOR
Reuma inflamatoria nervioso. Se cura pronto con el **MATADOR** (Pain Killer), 2 pesetas.
frasco, Proba el Morando, 71 y consultagratis, Clinica San Vicente 102.

PLATO DE VIGILIA

Una de las cosas que el pontificado se decide a instaurar todas las cosas en Cristo, como anunció Pío X en su programa, y para ello Melquíades el entroncador de su legitimidad y los verdaderos distintivos de su propio carácter y fisonomía propia, retrocederá a los siglos de la antigüedad, hasta los sepulcros de sus mártires, olvidados entre el polvo y las ruinas de las catacumbas, para renovar sobre ellos solemnemente las promesas del bautismo.

Las épicas grandezas de la lucha, de la persecución y del tormento, sostenidas por la incansable libertad de los espíritus, el inabarcable espíritu de la solidaridad fraterna y el más santo y glorioso de los deberes y el más santo y glorioso de los sentimientos, se miran empucadas y desvirtuadas por la intencional tiranía que desvirtúa, el aislamiento que debilita y el egoísmo que destruye.

Los papas, al abandonar sus cielos espirituales para sumarse en las cronologías humanas, velaron el carácter de su misión real, invadiendo el poder conservador con visible detrimento de su misión santificadora de almas.

A la voluntaria obediencia sucedió el forzoso vasallaje, y a la amorosa paternidad del dulce Imperio, el dominio brutal y el tiránico, absoluto imperio; el perseguido pudo convertirse en perseguidor, y la víctima en verdugo. Trocóse la caridad en envidia, la humildad en soberbia y toda virtud que ensaña su vida que humilla. El príncipe del mundo penetró en la ciudad de Dios, y aquel pueblo libre y feliz, de creyentes altruistas, gimió, cautivo de la duda, tras las doradas rejas de las distinciones y de los honores, de las categorías y de la holganza. Los pobres de espíritu corrieron desahogados en pos de las riquezas materiales, y el trabajo y la mortificación pasaron de la categoría sublime de celestes dones a la de estigmas denigrantes, en las sociedades medioevales.

Hasta el pobre, el humilde, el plebeyo poseedor de Tiberiades, se vio elevado en su sucesor, Adriano I, a la cuspide de las humanas jerarquías, al trono del Sacro Imperio de Occidente, en virtud del *facio ut des*, del papa Esteban II, que impuso a los francos la inhumana dinastía de los Carolingios.

El poder temporal de los papas, que tuvo por base el exarado de Ravena, fué la consagración del despojo y de la deshonra de los lombardos que sufrieron, en el donado Didier, la afrenta del repudio de su hija Ynsegarda, legítima esposa de Carlomagno, después de haberse apoderado el monarca, de acuerdo con la Santa Sede, de los bienes de sus sobrinos.

Pero el León de Judá, como dicen los místicos, no duerme, y todas las ventajas que el papado conquistara en el orden material, se tradujeron en menoscabo y detrimento de la autoridad espiritual. La paz del santuario se vio turbada por la agitación de la corte, las fiestas religiosas fueron substituidas por las solemnidades palaciegas y la sagrada liturgia por la mundana etiqueta; las tranquilas funciones del apostolado y del sacerdocio mismo sufrieron hondas transformaciones: los obispos gobernaron las provincias, cobraron los impuestos, velaron por el orden público y por la higiene del vicio; enjuiciaron, persiguieron y castigaron culpables firmando hasta senecadas de muerte.

yes y los jefes de los Estados; ya que si imperan, reúnan ó rigen, es únicamente porque así lo tengo yo por dispuesto; porque á mí me da la gana: *Per me reges regnant*.

Este es el papa de los ultramontanos, el pontífice de la última evolución de Donoso Cortés, el del conde de Mn, de Pablo Casati, de Ramón Nocedal, de López Brú, de D. Antonio Manra, del episcopado español, de la Compañía de Jesús, de las Ordenes religiosas, de la Liga Católica.

Sueño de enfermos en una monarquía universal, absoluta, teocrática, hipócritamente disfrazada con el nombre de realeza social de Jesucristo. ¡Reinará! ¡Reinará! Cobo sacrilego del anzuelo de mundanas esperanzas, que pisan las almas estultas, cuyo número ya dijo Salomón que era infinito.

Los reyes, por su parte, se llamaron a la reciprocidad, el papa se proclamó rey y creyeron, muy puesto en razón, declararse papas. Subastaron los obispos, adjudicándolos al mejor postor, y sacaron al público mercado, abadías, encomiendas, curatos y simples beneficios, y una legión de simoníacos deshonró desvergonzadamente la Iglesia de Cristo; deshonra y afrenta que, más ó menos disimulada en la forma, perdura en el fondo desgraciadamente.

Esos fueron, esos son y esos serán los frutos del centenario conocido por *Religión del Estado* que acusa la confusión de los poderes espiritual y temporal, de maridaje imposible, sin utilidad ni ventaja, ni para la Iglesia ni para el Estado.

El pontificado y el imperio, el papa y el rey tuvieron sus apasionados defensores, y los católicos, divididos en gúlfos y gibelinos, se atacaron con la saña de irracionables enemigos. La habilidad escolástica convirtió la pasión política en sistema teológico, surgiendo en el campo de las discusiones las escuelas ultramontana y ciemontana, papista y regalista, clerical y anticlerical, como hoy se llaman.

Y así como los teólogos retorcieron la política en su propio provecho, los políticos retorcieron la teología con iguales fines. Los reaccionarios se apoderaron de la bandera católica, tremolándola como lábaro papista ultramontano y clerical; los liberales pugnarán por arrebatar á sus enemigos políticos la enseña religiosa, de la cual se habían apoderado con reprochadas artes, y al ataque de las formas y de las personas se opusieron y lamentaron las barricadas de los principios para que apareciera los liberales enemigos del catolicismo, de la Iglesia, despertando en su perjuicio todos los tradicionales recuerdos religiosos que el hábito sostiene en las memorias, y la falta de cultura en las conciencias. Y á tal extremo han llegado las cosas, que en el trance de decidirse por la libertad ó por ese catolicismo ultramontano, con que todo se adjetiva, desde la escuela a la botica, desde la librería á la tienda de comestibles, desde el pensionado de señoritas á la casa de pupilos, las personas independientes se deciden por la libertad.

Los pueblos en masa, entre la esclavitud de la ortodoxia papista y la soberanía nacional, se decían heréticos sin ambages ni rodeos. ¡Cajía la responsabilidad del fracaso sobre los verdaderos inculcadores de la farsa!

Arnaldo de Brescia, el patriarca y príncipe de los políticos herejes, como lo confirmó Barónio, personificó una protesta que crece y se agiganta en el transcurso de los siglos; la reversión de la Iglesia á su primitiva sencillez y del Imperio á la República, el eterno programa de los creyentes y de los oprimidos.

El servil Federico Barbarroja, que en Sistrá había sostenido el estribo á Adriano IV, entregó al papa el fraile rebelde de Brescia, capturado en Toscana por el miserable plebeyo Breakspare; el tribunal pontificio le condenó á muerte y el cadáver del sagrado ministro fué quemado y arrojado al Tiber con las cenizas.

oabeza y brazo del gibelismo contemporáneo, se encargaron de notificar á Pío IX la unidad redentora de la nación y el sepelio del poder temporal. El Papa se encorrió en el Vaticano, sacrificando á su papel de rey los intereses de vicario de Jesucristo. Protestó *urbi et orbi* de lo que llamaba usurpación sacrilega y satánico latrocinio, exortando á los reyes y á los pueblos á armarse en cruzada contra la casa de Saboya. El mundo católico, apostólico, romano, se encogió desdofosamente de hombros y no quedó potencia grande ni oblia, desde la Interana Alemania á la ortodoxa y devotista España, la hija predilecta de la Iglesia, que no reconociera la nueva monarquía y unidad de Italia, aprobando implícitamente lo hecho y enviando al Quirinal sus representantes, que era lo mismo que hacer acto de presencia en los funerales del rey de Roma, del papa rey.

Con este motivo publicó Pío IX el *Syllabus*, excomulgatorio de toda alma viviente que no volviera por el poder temporal, escapado en Septiembre de 1871 por la brecha de la Puerta Pia; y nada, los gúlfos no parecían por ninguna parte; los jefes de los Estados católicos, los gobiernos católicos y los pueblos en masa, cargados de excomuniones, hacían oídos de merced á las encíclicas del Papa, á las pastorales de los obispos y á las solemnes de los oradores sagrados, por cuyas bocas dicen que habla el Espíritu Santo. Y así continuamos todos: tan excomulgados y tan tranquilos.

Como nadie acudiera al épico sonar de la intrépida, guerrera y religiosa trompa, se apiló á la cuerda sensible y el virtuoso del Vaticano, empujando el arco, hizo gemir la cuerda más llorona: la floción de las prisiones del Papa.

En la Prensa, en folletos, opúsculos y pastorales, en prosa y en verso, en pálpitos, confesarios, locutorios y tertulias, se presentó á Pío IX cargado de cadenas, arrojado sobre un montón de paja podrida, en húmedo y hediondo calabozo, víctima de los pobres y más crueles tratamientos de desvergonzados hambriento, extenuado, casi desnudo, hecho oprobio de los hombres y digno por consiguiente de la compasión de sus hijos.

Las pobres mujeres lloraban á lágrima viva y los hombres de corazón sencillo apretaban los puños, cuando un orador hábil manejaba bien el asunto en cualquier novena solemne.

Pero comenzaron las peregrinaciones, fomentadas por empresas mercantiles y estimuladas no tanto por la devoción cuanto por la economía, facilidad de los viajes y perspectiva rianosa de dulces aventuras, que siempre surgen en estas obligadas conglomeraciones y promiscuidades de los sexos, y los fieles, no sólo se convencieron de que se les estaba vilmente engañando y explotando sino que volvieron de Roma escandalizados del lujo y de la ostentación de la corte pontificia; repitiendo, al tomar el tren de regreso, las palabras de Lutero: ¡Adiós, Roma, ciudad del escañalo; la catedral del Señor que está en el cielo va á tronar contra tí; ¡Adiós, guardia de ladrones, nido de buitres, de buhos y de murciélagos! ¡Adiós, madriguera de furias, duendes, gnomos y génius maléficos!

Habían visto al papa, al pobre y desgraciado visionero del Vaticano, envuelto en cascadas de finisimos encajes, vestido de áureos arcos de los pies á la cabeza, materialmente cargado de brillantes, cabalgando en oriental trogo sobre la artística broncina silla gestatoria arrellanada, llevado en andas como si fuera un santo, precedido de heraldos, con riquísimos atavíos, que le anunciaban al son de brillantes y sonoras trompetas; á izquierda y derecha, engalanados pajes que sobriquis plumeros enarbolaban para espantar las moscas que presuman molestarle, rodeándole la corte más numerosa y mejor alhajada del mundo entero.

La ingente muchedumbre que se apilaba en la inmensa basílica de San Pedro, apenas como el pontífice prorrumpe en gritos ensordecedores y entusiasmados: ¡E viva Leon trece! ¡E viva el papa rey!

Las puertas están de par en par, las tropas nacionales, del Estado excomulgado, de gran gala, forman en columna de honor en la gran plaza de San Pedro, dando realce á la solemnidad y guardia al pontífice.

reine en los individuos ó influya en las sociedades con la pureza de sus senollos preceptos, que ya son olvidados en los sepulcros de los mártires, entre el polvo de las catacumbas.

Si es esto lo que quiso anunciar Pío X al exponer *urbi et orbi* sus propósitos de instaurar todas las cosas en Cristo, reconozcamos una vez más que no concuerdan los hechos con las palabras, disponiéndonos á concluir para siempre con la gran mentira perjudicial, sintetizada en el rastreo clericalismo, y prescindiendo de pontífices, cardenales y obispos, seamos nosotros los verdaderos restauradores de la doctrina de Cristo.

Unión Republicana

JUNTA MUNICIPAL
Se convocó á todos los individuos que forman la Junta Municipal del partido é una reunión que se celebrará hoy jueves, á las nueve de la noche, en el Centro de la calle de Libreros, para tratar sobre un asunto de gran interés.—El presidente, Barral.

Para significarle la aprobación que merece el partido la enérgica campaña verificada en el Congreso con motivo de la discusión del proyecto de Administración local por nuestro querido amigo el diputado D. Adolfó Beltrán, ha acordado esta Junta la celebración de un banquete en su honor.

Al efecto podrán inscribirse nuestros correligionarios en el Centro Instructivo (Libreros, 2).

La fecha de su celebración la anunciaremos oportunamente.—La comisión, CENTRO DE LA CALLE DE LIBREROS.—Se convocó á Junta general extraordinaria por única convocatoria para mañana, á las nueve y media de la noche, para dación de cuentas y demás asuntos de interés, advirtiéndose que serán válidos los acuerdos que se tomen cualquiera que sea el número de los que asistan.—El presidente, José Oubells.

PARA MANANA

Gran colección de disparates

Beltrán en el Congreso

Declaración del Gobierno sobre la prohibición decretada por el gobernador de Valencia de una procesión cívica para honrar la memoria de varios oficiales fusilados en Burjasot.

El Sr. PRESIDENTE: El Sr. Beltrán tiene la palabra para apoyar la toma en consideración de la proposición no de ley que fué leída en la sesión anterior.

El Sr. BELTRAN: Al levantarme á defender la proposición que en unión de otros dignos individuos de esta minoría he tenido el honor de suscribir, véome obligado á repetir los hechos que motivaron mis preguntas al Gobierno, que revelan que han originado esta proposición.

Dije en la sesión del viernes pasado que desde hace muchos años, sin más interrupción que la del pasado, por causas que expiqué, los liberales valencianos, sin distinción de matices, veníamos celebrando una procesión cívica en honor de las víctimas inmoladas por los carlistas en Burjasot.

Agregó que esta procesión cívica no sólo ha sido consentida por cuantos gobernadores se han sucedido en el mando de aquella provincia, sino que á ella se habían agregado, enviando comisiones de oficiales, los distintos cuerpos de la guarnición de la ciudad, representaciones oficiales, la Diputación provincial y demás autoridades civiles.

Añadi que solicitado este año el competente permiso del gobernador civil, Sr. Pérez Moso, éste lo había denegado, fundándose en la facultad que le concede el art. 3.º de la ley de Reuniones públicas de 1880. Con este motivo oscurcí tan duramente, como á mi juicio me merece, la conducta de aquel gobernador civil, censura que hoy ratifico, agregando que su continuación al frente de aquella provincia es una verdadera temeridad de la que protesto, porque con sus continuas provocaciones al espíritu liberal de sus habitantes, más ó menos tarde habrá un día de luto en la ciudad que tanto quiero. Por esto pregunté al Gobierno si la medida adoptada por aquel gobernador obedecía á criterio ó instrucciones del mismo Gobierno, ó si, por el contrario, era debida á injelativas de dicho gobernador, y por eso le dije que me manifestase cuál eran los fundamentos de su resolución, y siendo obra del gobernador, si aprobaba su proceder y sancionaba su conducta. Omito, para no hacerme pesado, las consideraciones que con este motivo tuve el gusto de exponer á la Cámara, no sin dejar de consignar que cortemente requerí á los jefes ilustres del partido liberal y democrático, señores Moret y Canalejas, para que se asociaran á mi protesta contra lo que entendía y digo entendiendo que era un atentado contra la libertad, porque significaba y marcaba una orientación y una política que nos interesaba combatir á cuantos en liberal pensamos.

Esta pregunta y la exposición de estos hechos motivaron la intervención en el debate de individuos de la minoría carlista, y para poder contestarles he necesitado presentar la proposición que defiendo.

El Sr. PRESIDENTE: Pero le ruego que se dirija al Gobierno, porque ya llamé la atención de su señoría sobre los inconvenientes de que se establecen debates de una minoría con otra.

El Sr. BELTRAN: Perdona la Presidencia que con todos los respetos que me inspira por el cargo y la personalidad le diga que no hago más que exponer muy someramente detalles.

El Sr. PRESIDENTE: Me parece que su señoría se iba á dirigir á la minoría tradicionalista para discutir con ella en vez de dirigirse al Gobierno de S. M.

El Sr. PRESIDENTE: Pero tengo que insistir en mi ruego y en el de que no dé su señoría ocasión á que se reproduzca el incidente de la sesión última. Es deber mío evitarlo por prestigio del Parlamento.

El Sr. BELTRAN: No sé qué camino tomar, señor presidente. (El Sr. Soriano: ¿Qué tiene que ver el prestigio del Parlamento con contestar á una minoría? (Protestas).)

El Sr. PRESIDENTE: (Orden, Sr. Soriano.) El Sr. BELTRAN: Me dirijo reglamentariamente. Hebrá notado forzosamente el Sr. Feliú que al repetir la relación de los sangrientos sucesos de Burjasot he omitido la calificación de horros que tanto molestó á S. S. (El Sr. Feliú: Muchas gracias.) Hago la aclaración, señor Feliú, porque no es mi propósito molestar á nadie. (El Sr. Feliú: Así sea.—El Sr. Soriano: Dios sobre todo.) ¿Es que ello significa que yo retire aquel calificativo? No y mil veces no; lo ratifico, porque entiendo que esa y no otra merecen los que cometen esos actos de bandolería. (El Sr. Díez Agnado Salaberry: Pido la palabra para defender al ejército liberal.) Pero ¿es que esto significa que yo comprenda en ese calificativo á todos el partido carlista? No y mil veces no también; porque yo el primero en reconocer que en ese partido, como en todos, hay personas dignas y honradísimas que merecen el respeto y la consideración general. Agregó más contestando á los requerimientos del Sr. Feliú y para satisfacción de su señoría y de esa minoría, que á mí, como buen democrata, no me duelen prendas ni me duele hacer esta declaración; agregó que todas, absolutamente todas, las ideas y creencias son dignas para mí de respeto, desde las anarquistas hasta las que profesan sus señorías. Finalmente, yo acepto la responsabilidad toda de haber iniciado este debate con el que á diferencia de su señoría entiendo que no se ha perdido el tiempo como su señoría entiende, antes al contrario, creo que para aquellos que como yo pienso no hay nada más sagrado que defender la causa de la libertad y el progreso.

Creo con esto haber contestado á cuanto su señoría tuvo á bien exponer. Lamentaría dejar de haberlo hecho en algunos de los puntos tratados por su señoría; si así ha sido, ruego á su señoría que no lo tome á desconsideración.

Al Sr. Llorca sé lo tengo que decirle que con las mismas energías que reprobo y censuro los facilismos de Burjasot, censuro el facilismo de la madre de Cabrera, exactamente lo mismo entiendo que jamás ese hecho pudo autorizar aquellas sangrientas represalias que robaron toda conciencia honrada. (Y vamos ahora á la mayoría y al Gobierno.) Necesito dirigirme á la mayoría en relación con lo que ocurrió en la sesión del sábado y con las interrupciones de esa mayoría.

Profunda, inmensa amargura produjo en mi ánimo ver que en una Cámara en que predominaba una mayoría liberal, siquiera sea conservadora, se apostrofaba á los que defendíamos la causa de la libertad, se oían sin protesta cosas y calificativos que, pronunciados hace muy pocos años en esta reunión, hubieran levantado verdaderas tormentas y hasta se oían con satisfacción las interrupciones de los descendientes de aquellos que en mil sitios derramaron á torrentes la sangre del Ejército liberal.

El Sr. PRESIDENTE: Pero ¿vuelve su señoría sobre el incidente de la sesión última? Yo tengo que decirle que está su señoría fuera del asunto objeto de su proposición.

El Sr. BELTRAN: Me va á ser imposible continuar.

El Sr. PRESIDENTE: Eso depende de su señoría.

El Sr. BELTRAN: Me estoy refiriendo al Gobierno; pero tengo que tomar los hechos tal como pasan.

El Sr. PRESIDENTE: Estaba su señoría censurando la conducta de la mayoría y antes ha censurado la de la minoría tradicionalista.

El Sr. BELTRAN: Al Gobierno, y voy á terminar, sólo he de decirle que en la contestación que dió el presidente del Consejo de ministros, Sr. Maura, al Sr. Moret, sobre lo que era y significaba la facultad de conceder un permiso para una manifestación y la obligación de respetar á los manifestantes en su derecho una vez concedido, está la mayor constatación (El Sr. Soriano pide la palabra) de la conducta del gobernador civil de Valencia, porque, una de dos: ó no había temor á los efectos de orden público, en cuyo caso el gobernador debió autorizar la manifestación; ó si le había por las amenazas de elementos reaccionarios, debió también conceder el permiso, tomando todas las medidas para evitar que se apostrofara en el uso de su legítimo derecho á los manifestantes.

Todo lo ocurrido en relación á esa proposición es, á mi modo de ver, un signo que marca una política y una orientación del Gobierno que preside el Sr. Maura, sobre la que me creo en el caso (no sé si estará dentro del reglamento también, señor presidente) de llamar la atención de la opinión liberal del país, para que vea y diga, como ya pasó en la sesión pasada, si no ha llegado el momento de que nos unamos en aprobado haz, de que formemos el bloque de las izquierdas para conservar las libertades que nos legaron nuestros padres; ó impedir el avance de la reacción, que cual ola gigantesca, amenaza envolvernos.

Y no digo más, porque no quiero que la campanilla de la presidencia me coarte en lo que entiendo que es mi legítimo derecho.

El Sr. Ministro de la GOBERNACIÓN (Orlando): Pido la palabra.

El Sr. PRESIDENTE: La tiene S. S.

El señor Ministro de la GOBERNACIÓN (Orlando): No creo que las palabras pronunciadas en la sesión anterior por el señor presidente del Consejo de ministros defendiendo la conducta observada por el gobernador de Valencia ofrezcan todos los peligros á que su señoría se ha referido. La cuestión es bien sencilla, y á mí, después de aquellas manifestaciones del jefe del Gobierno, me basta para rogar á la Cámara que rechace la proposición presentada por su señoría y otros señores diputados, con referirme á esas manifestaciones.

La ley que regula el ejercicio del derecho de reuniones públicas faculta en el art. 3.º á las autoridades gubernativas para conceder ó negar el permiso respecto de aquellas manifestaciones que hayan de celebrarse en la vía pública. Todos los Gobiernos, absolutamente todos, desde que esta ley se promulgó, han entendido que esa facultad correspondía á los gobernadores, los cuales, apreciando las circunstancias de cada caso, libremente otorgan ó deniegan el permiso. Como el gobernador civil de Valencia estimó que era de temor que ocurrieran, como otros años con este motivo cuando se ha celebrado esa procesión cívica, perturbaciones del orden público, hizo uso de

una legítima libertad y denegó la autorización... bien manifestando que individualmente...

Rato es lo que el gobernador de Valencia ha hecho, eso es lo que ha comunicado al Gobierno...

El Sr. BELTRAN: Pido la palabra. El Sr. PRESIDENTE: La tiene su señoría para rectificar.

El Sr. BELTRAN: No hemos de convenirnos y de procurar no prolongar esta discusión...

Ha dicho el señor ministro de la Gobernación, cosa que no manifestó el señor presidente del Consejo de ministros...

El artículo citado facilita al gobernador para conceder ó denegar el permiso...

Junta de Obras del Puerto

A las doce en punto comenzó la sesión bajo la presidencia del Sr. Valdecañas...

El sboho de 8.990 pesetas á D. Rafael Tello, adjudicatario del carbón mineral...

El Sr. Montañés habló de las básculas del puerto recientemente adquiridas...

El Sr. Elio afirmó que no había habido interés alguno en adquirir ninguna báscula...

El Sr. Elio afirmó que no había habido interés alguno en adquirir ninguna báscula...

Indicó también el Sr. Elio que el puerto debe ser estudiado por una comisión...

El Sr. Montañés declaró que procedía con interés y que no dudaba de las buenas intenciones...

Denunció el Sr. Montañés que el peso que dan las básculas recién adquiridas...

También habló el Sr. Montañés de las cuentas y de la tardanza en ser presentadas...

debido es á la necesidad de formar, terminada el año, el presupuesto adicional correspondiente...

Como el Sr. Montañés insistiese, el señor Elio replicó que siempre estaba como particular...

La polémica habida entre la Comisión provincial y el Ayuntamiento acerca de lo de la plaza de la Reina...

Noticias

La polémica habida entre la Comisión provincial y el Ayuntamiento acerca de lo de la plaza de la Reina...

Y desde el momento en que fué el Sr. Pérez Mosa quien le nombró, claro es que éste ha de reconocer que cumplió con las leyes...

Ha un expediente de adjudicación de parcelas sobrante de vía pública de la calle Mayor del Grao...

Recurrió en alzada el Ayuntamiento, y el ministro acaba de resolver, de acuerdo con la Junta de Urbanización...

Es otro badilejo aplido á los señores Pérez Mosa y Martí, y también esta vez viene el golpe de arriba.

Ha quedado ya claro como la luz meridiana que el ingeniero jefe de Obras públicas es una calamidad...

Nuestros recelos se van confirmando. Ya á las diez, aunque bajo el seudónimo de «Un valenciano»...

¿Qué tal? Desde el primer instante habíamos visto somer la oreja de algún partidario del Conquistador...

El título de pleito particular y de maquinación política, que percibimos el primer día, se acentúa marcadamente.

Y continuamos esperando que el perjudicado ó perjudicados personal y directamente por la venta del suodicho harco nos digan fide á fide...

En el despacho del gobernador civil se reunieron ayer tarde los obreros y los patronos panaderos...

Entre ambas partes se llegó á una avenencia, convisión de que en lo sucesivo se establecerán turnos entre los obreros...

Nuestro buen amigo el Sr. Castro, ha tenido la bondad de enviarnos una carta del señor Canalejas...

Ayer pedí una entrevista á Basada, quien me ha dispensado el honor de verme esta mañana en casa...

El ministro ha conferenciado también sobre ese asunto este tarde con el Sr. Navarro, presidente del Consejo de Obras públicas...

Mucho nos complace consignar el interés y cariño con que vemos dedicado al Sr. Canalejas a un asunto de tan excepcional importancia...

Dentro de breves días se pondrá á la venta la última producción de D. Vicente Blasco Ibañez...

«Una gran sociedad, un gran abandono», indican los dantes negros y sarcónicos...

«Una gran sociedad, un gran abandono», indican los dantes negros y sarcónicos...

«Una gran sociedad, un gran abandono», indican los dantes negros y sarcónicos...

«Una gran sociedad, un gran abandono», indican los dantes negros y sarcónicos...

ción del poblado de Patraix; que se mantengan la plaza de Emilio Castelar...

También acordó que la sección facultativa forme el proyecto de alineación y ensanche de la plaza de la Congregación...

La comisión especial del Ayuntamiento que entiende en lo relativo á la cooperación á la Exposición hispano-francesa...

El Sr. Navarro Reyero ha dirigido un telegrama al alcalde agradeciendo el voto de gracias que le concedió el Ayuntamiento...

Esta tarde, en el correo de Madrid, saldrá con dirección á Lisboa la celebrada triple comitiva Pilar Martí...

Pilar Martí andaluzmente renová sus éxitos en Lisboa, lo que celebraremos de todas formas...

El sábado próximo se reunirá la Diputación provincial en conferencia preparatoria de la Asamblea que tendrá lugar el 23...

Han sido nombrados médicos del Bañero de Molinell (Olive), D. José Ballester García, y de Puentevedra, D. Enrique Salvá.

La Junta de Salvamento de Naufragos se ha hecho cargo de un proyecto de empujamiento de la caleta del bote salvavidas...

Aparte de las condiciones técnicas que pueda reunir dicho proyecto, la idea del emplazamiento en el punto indicado nos parece muy acertada...

Ayer se celebraron bajo la presidencia del delegado de Hacienda tres Juntas administrativas por defraudación á la ley de explotivos...

El valiente novillero Emilio Cortés «Corrijano», ha sido contratado para torrear el próximo domingo en Castellón...

Papería de Botella, San Vicente, 141.—Papeles de fumar y escribir; artículos de escritorio y dibujos; naipes finos y ordinarios.

La Junta directiva del Conservatorio de Música ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Fausto Gil; vicepresidente 1.º, D. José Aguilera; 2.º, D. Gabriel Izquierdo; tesorero, D. Francisco Ouesta; contador, D. Pedro Pascual; bibliotecario, D. Francisco Domínguez...

Si queréis aprovechar vuestro dinero no comprar jamás los trajes para caballos ni puros sino en la casa Vich, sastreña el Non Plus Ultra, Paz, 4. Este consejo no hay dinero con que pagarlo.

En muchas naciones la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años es causada por la diarrea...

Los medicamentos fabricados por el Dr. Doménech han sido imitados, y como los médicos recotan siempre el Eosfo-Glicol-Kola...

Nuestro particular amigo D. Juan Torres, dueño del acreditado salón de pascuajeta...

Al mismo tiempo esta casa tiene la especialidad en el porte de pelo de niñas.

«Tingete de Palayo».—Hay gran partido de escacera, guerra, Charrat y Tito, contra Domingo, Hilario y Martí.—Precio, 15 cént.

«Una gran sociedad, un gran abandono», indican los dantes negros y sarcónicos...

«Una gran sociedad, un gran abandono», indican los dantes negros y sarcónicos...

«Una gran sociedad, un gran abandono», indican los dantes negros y sarcónicos...

«Una gran sociedad, un gran abandono», indican los dantes negros y sarcónicos...

Curación de las hernias. INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN. que el sábado día 18 del actual, en el Hotel de Roma...

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO DE TORRES MUNOZ. Se vende en polvo y en pastillas comprimidas...

Capilhól evita la caída del pelo. Cura la calvicie. — ¡Pelo á los 30 días! Frasco 4 ptas. Venta: Hijos de Blas Cuesta...

Propietarios y contratistas de obras. Juan Figuerola. Almacenes y talleres: Calle de Cuenca. — Despacho: Peris y Valero, Tetra S, Valencia.

ESPECTACULOS. SALON NOVEDADES.—Hoy, 5. Semana santa en Sarriá. — Cine solo á 10 céntimos. — A las 8 tardes...

Vinos agrios. El neutralizador Woll. cura, dejándolo á su primer estado, Productos enológicos...

Triquete Moderno de Catarroja. Hoy jueves, á las cuatro de la tarde, se jugará un gran partido de pelota...

Nueva Clínica Madrileña. Poeta Quorol, núms. 10 y 12 pral. El acreditado médico especialista D. J. LUIS LAZO...

Banco de Valencia. Calle de Peris y Valero (antes Paz), esquina á la del Torro de San Cristóbal.

Almorranas. Curación radical y segura en ocho días con el POMO ANTIMORROIDAL VALERIAN PALMATA...

Cine Moderno. Calle de Peris y Valero, frente al Ayuntamiento. Las mejores películas. — Sesiones desde las 8 de la tarde.

El suceso de ayer

Denuncia por estafa

La Mutual Internationale

En las primeras horas de la noche de ayer... Denuncia por estafa... La Mutual Internationale... El Sr. Canalejas, con objeto de asistir a un mitin de obreros...

De Sevilla... El capitán general ha acordado el procesamiento del juez del distrito de los Barrios, que se negó a prestar auxilio al Juzgado militar en unas actuaciones por muerte de un contrabandista por los carabineros...

Firma de Marina... Disponiendo el pase a la situación de cuartel del general de brigada de infantería de Marina D. Joaquín Ortega... Destinando al subinspector de Sanidad, D. Eladio López, al Hospital del Ferrol...

Los duques de Wellington... El alcalde de Madrid ha visitado al ministro de Estado para rogarle recabe de los sucesores del duque de Wellington, que envíen algunos de los objetos históricos que posee a la Exposición que se celebra en Madrid, con motivo del Centenario de los Sitios...

Nota oficial... En el ministerio de Estado se ha facilitado la siguiente Nota oficial: «Advertido el Gobierno de que en el proyecto de régimen de vinos que preparaba el Gobierno de Alemania para someterlo al Parlamento existían algunos preceptos que perjudicaban a los vinos de Mézola, los cuales, como es sabido, producen casi todos de España, dió el ensargo a nuestro embajador en Berlín de que presentase las correspondientes reclamaciones...»

De Cádiz... Al regresar el gobernador a las doce de la noche a su alojamiento, se le acercó un individuo a pedirle limosna, resultando que era el astraador José Seoane Hidalgo, que acaba de extinguir condena por robo en el presidio de Granada...

El plan de Maura... Un caracterizado personaje conservador sostuvo una conversación hace algunos días con el Sr. Maura acerca de las dificultades que se oponen a la aprobación del proyecto del régimen de Administración local...

Herido... Ayer mañana se salvó en el Hospital un revivir de la hiena férrea del Norte llamado Rafael Sánchez Galdo, de 27 años, al que un machete le propinó una pedrada, produciendo una herida de consideración en la cabeza...

Autopsia... Hoy por la mañana se verificó la autopsia por el médico forense Sr. Lanuz, del cadáver del infante de Mario Prim, y esta tarde se verificó su entierro...

Embarcaciones marítimas... Embarcaciones entradas: Vapor Santa Ana, de Sevilla y escuals, con cargo general; id. Cabo Roca, de Bilbao y escuals, con id.; id. Gabriel Ruiz, de Génova y escuals, con id.; id. Vicente Sanz, de Barcelona; id. Pinta, de Liverpool y escuals, de tránsito; id. George, de Sevilla y escuals, de tránsito; id. Gatte, con lastre...

Invitación a una reina... La Cámara de Comercio de Madrid ha invitado a la reina de la «Mi Carame», soberana por su belleza de los mercados de París, para que visite la corte...

Por telégrafo y teléfono... El próximo sábado saldrá para Alcoy el Sr. Canalejas...

Frio y nieve... Hoy amaneció nevando hasta las diez de la mañana que la nieve se convirtió en lluvia...

Inauguración de una lápida... Hoy se ha inaugurado la lápida colocada en la casa núm. 16 de la calle de Ayala, donde vivió y murió el pintor sevillano Domínguez...

Los presupuestos... Se habla mucho de la confección de los presupuestos y de ciertas divergencias surgidas en el Gobierno a consecuencia de los mismos... La mayor parte de los presupuestos han sufrido aumentos de consideración, y con ello no está conforme el Sr. Sánchez Bustillo, y está opuesto a que se le dé exteriorizada en Consejo...

De Barcelona... En el domicilio del Sr. Vallés y Ribot se han reunido los diputados y senadores solidarios, acordando comenzar el estudio para la derogación de la ley de Jurisdicciones...

El presupuesto de Fomento... González Besada ha declarado que el presupuesto de Fomento para 1903 pasará de 100 millones, a fin de poder desarrollar las reformas iniciadas en los ramos de la agricultura, industria y comercio...

El Ebro... Zaragoza.—En el Ebro, y cerca de Alfajarín, ha aparecido el cadáver de Pilar Vilella, joven de 18 años, que desapareció de la casa paterna a fines de Marzo último...

Accidente... Priego.—Ha ocurrido un sensible accidente. Un carro voló matando al dueño José Gavilán...

Medallas conmemorativas... Zaragoza.—La comisión de Gobierno interior del Ayuntamiento ha acordado proponer que vaya una comisión de concejales a Barcelona y a Valencia para entregar a sus respectivos Municipios las medallas conmemorativas por la visita que éstos hicieron a Zaragoza en 1904...

Asamblea Republicana... En el Casino Republicano de Pontejos se ha celebrado una importante reunión que estuvo concurrencísima...

Noticias de Melilla... Comunican de Melilla que el crucero «Numancia» ha empezado a embarcar la artillería de la mehalia sarracena...

Más de Barcelona... El nombramiento de Guizarro para jefe de policía se considera como una prueba más de la desorientación que anda el Gobierno en la cuestión del terrorismo...

El proyecto de Administración... Dicese respecto al proyecto de Administración que los ardores bélicos de los ministeriales han amañado a causa de cierta conversación que tuvieron recientemente una altísima persona y otra que ocupa un elevado cargo parlamentario...

Bolea de Valencia... Colación del Colegio de corredores de esta plaza correspondiente al 15 Abril 1903...

Bolea de Valencia... Duda perpetua 4 por 100 interior, contado, 89 1/2; Duda perpetua 4 por 100 interior, fin moroso, 89 1/2; Duda perpetua 4 por 100 interior, próximo, 89 1/2...

El padre se encuentra en un estado de verdadera imbecilidad: a ratos Horquies y otras veces, las más, apenas si puede darse exacta cuenta de cuanto ocurre a su alrededor...

Salmerón, grave... El jefe de los solidarios, Sr. Salmerón, ha recibido otra vez en su enfermedad, llegando a aspirar serios temores a su familia...

El Ebro... Zaragoza.—En el Ebro, y cerca de Alfajarín, ha aparecido el cadáver de Pilar Vilella, joven de 18 años, que desapareció de la casa paterna a fines de Marzo último...

Accidente... Priego.—Ha ocurrido un sensible accidente. Un carro voló matando al dueño José Gavilán...

Medallas conmemorativas... Zaragoza.—La comisión de Gobierno interior del Ayuntamiento ha acordado proponer que vaya una comisión de concejales a Barcelona y a Valencia para entregar a sus respectivos Municipios las medallas conmemorativas por la visita que éstos hicieron a Zaragoza en 1904...

Asamblea Republicana... En el Casino Republicano de Pontejos se ha celebrado una importante reunión que estuvo concurrencísima...

Noticias de Melilla... Comunican de Melilla que el crucero «Numancia» ha empezado a embarcar la artillería de la mehalia sarracena...

Más de Barcelona... El nombramiento de Guizarro para jefe de policía se considera como una prueba más de la desorientación que anda el Gobierno en la cuestión del terrorismo...

El proyecto de Administración... Dicese respecto al proyecto de Administración que los ardores bélicos de los ministeriales han amañado a causa de cierta conversación que tuvieron recientemente una altísima persona y otra que ocupa un elevado cargo parlamentario...

Bolea de Valencia... Colación del Colegio de corredores de esta plaza correspondiente al 15 Abril 1903...

Bolea de Valencia... Duda perpetua 4 por 100 interior, contado, 89 1/2; Duda perpetua 4 por 100 interior, fin moroso, 89 1/2; Duda perpetua 4 por 100 interior, próximo, 89 1/2...

Bolea de Valencia... Duda perpetua 4 por 100 interior, contado, 89 1/2; Duda perpetua 4 por 100 interior, fin moroso, 89 1/2; Duda perpetua 4 por 100 interior, próximo, 89 1/2...

Bolea de Valencia... Duda perpetua 4 por 100 interior, contado, 89 1/2; Duda perpetua 4 por 100 interior, fin moroso, 89 1/2; Duda perpetua 4 por 100 interior, próximo, 89 1/2...

Crisis agrícola... Zafra.—Se agrava la crisis agrícola por la falta de lluvia. Muchos braceros imploran la caridad pública...

Fiestas y robos... Sevilla.—Como de costumbre las fiestas de semana santa atraen a gran número de rateros que acuden a esta población para hacer su agosto...

El Ebro... Zaragoza.—En el Ebro, y cerca de Alfajarín, ha aparecido el cadáver de Pilar Vilella, joven de 18 años, que desapareció de la casa paterna a fines de Marzo último...

Accidente... Priego.—Ha ocurrido un sensible accidente. Un carro voló matando al dueño José Gavilán...

Medallas conmemorativas... Zaragoza.—La comisión de Gobierno interior del Ayuntamiento ha acordado proponer que vaya una comisión de concejales a Barcelona y a Valencia para entregar a sus respectivos Municipios las medallas conmemorativas por la visita que éstos hicieron a Zaragoza en 1904...

Asamblea Republicana... En el Casino Republicano de Pontejos se ha celebrado una importante reunión que estuvo concurrencísima...

Noticias de Melilla... Comunican de Melilla que el crucero «Numancia» ha empezado a embarcar la artillería de la mehalia sarracena...

Más de Barcelona... El nombramiento de Guizarro para jefe de policía se considera como una prueba más de la desorientación que anda el Gobierno en la cuestión del terrorismo...

El proyecto de Administración... Dicese respecto al proyecto de Administración que los ardores bélicos de los ministeriales han amañado a causa de cierta conversación que tuvieron recientemente una altísima persona y otra que ocupa un elevado cargo parlamentario...

Bolea de Valencia... Colación del Colegio de corredores de esta plaza correspondiente al 15 Abril 1903...

Bolea de Valencia... Duda perpetua 4 por 100 interior, contado, 89 1/2; Duda perpetua 4 por 100 interior, fin moroso, 89 1/2; Duda perpetua 4 por 100 interior, próximo, 89 1/2...

Bolea de Valencia... Duda perpetua 4 por 100 interior, contado, 89 1/2; Duda perpetua 4 por 100 interior, fin moroso, 89 1/2; Duda perpetua 4 por 100 interior, próximo, 89 1/2...

Bolea de Valencia... Duda perpetua 4 por 100 interior, contado, 89 1/2; Duda perpetua 4 por 100 interior, fin moroso, 89 1/2; Duda perpetua 4 por 100 interior, próximo, 89 1/2...

